
 

1. ________________všeho vyprodukovaného jídla na 

světě se vyhodí nebo znehodnotí. Pokud by byly tyto 

potraviny zachráněny, nasytily by se jimi asi _______________ lidí.  

 

2. V Evropské unii připadá na jednoho člověka ____________ potravinového odpadu 

za rok. 

 

3. Domácnosti v EU mají na svědomí ____________ potravinového odpadu. 

 

4. Podle výzkumu MENDELU vyhodí obyvatel brněnského sídliště průměrně ____________ 

potravin za rok.  

 

5. Plýtvání potravinami stojí podniky a domácnosti v EU odhadem _____________ eur 

ročně. 

 

6. Průměrná česká domácnost by omezením plýtvání mohla ušetřit přes _______________ 

ročně. 

 

 

7. Asi _____________ všech chycených ryb je vyhozena mrtvá zpět do moře. 

 

8. ________________ globálních emisí skleníkových plynů má na svědomí produkce 

potravin. 

 

9. Na výrobu jednoho kilogramu hovězího masa se spotřebuje ______________ vody.  

 

 I proto ___________ celkového objemu sladké vody spotřebované v EU jde do 

zemědělství. 

 

10. ________________ našich popelnic zaplňuje bioodpad. 

Doplň do vět:

třetina 

polovina 

tři miliardy 

127 kg 

 

37,4 kg 

15 500 litrů 

143 miliard 

8 000 Kč 

 

21–37 % 

40 % 

42 % 

55 %

Zdroj: https://zachranjidlo.cz/kolik-se-plytva/ 



 

 

Správné řešení: 

1. Třetina všeho vyprodukovaného jídla na světě se vyhodí nebo znehodnotí. Pokud by byly tyto 

potraviny zachráněny, nasytily by se jimi asi tři miliardy lidí.  

2. V Evropské unii připadá na jednoho člověka 127 kg potravinového odpadu za rok. 

3. Domácnosti v EU mají na svědomí 55 % potravinového odpadu. 

4. Podle výzkumu MENDELU vyhodí obyvatel brněnského sídliště průměrně 37,4 kg za rok. 

5. Plýtvání potravinami stojí podniky a domácnosti v EU odhadem 143 miliard eur ročně. 

6. Průměrná česká domácnost by omezením plýtvání mohla ušetřit přes 8 000 Kč ročně. 

7. Asi polovina všech chycených ryb je vyhozena mrtvá zpět do moře. 

8. 21–37 % globálních emisí skleníkových plynů má na svědomí produkce potravin. 

9. Na výrobu jednoho kilogramu hovězího masa se spotřebuje 15 500 litrů vody.  

10. 40 % celkového objemu sladké vody spotřebované v EU jde do zemědělství. 

11. 42 % našich popelnic zaplňuje bioodpad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výuková lekce vznikla v rámci Dne Země 2023 za finanční podpory Jihomoravského kraje 

a statutárního města Brna. 

    


